

本周末,全市六万余名考生参加中考

本报讯 6月14日至16日,我市2019年中考即将拉开帷幕。记者获悉,今年中考,我市共有65578名考生报名参加考试。目前,全市考点和考场数均已“出炉”。

全市65578名考生中,谯城区考生12900名,亳州高新区考生4698名,涡阳县考生14698名,蒙城县考生13525名,利辛县考生19757名。共设谯城区、高新区、涡阳县、蒙城县、利辛县5个考区,34个考点,2187个考场。

34个考点中,谯城考区7个,分别为:亳州一中、亳州二中、亳州三中、亳州五中、亳州八中、亳州十二中、谯城中学;高新考

区2个,分别为:亳州学院附属学校、亳州十八中学;涡阳考区9个,分别为:涡阳中学、涡阳二中、涡阳三中、涡阳四中、涡阳实验中学、涡阳七中、涡阳一中、涡阳五中、雪枫中学;蒙城考区6个,分别为:蒙城一中、蒙城中学、蒙城六中、蒙城逍遥路中学、蒙城逍遥路小学、蒙城城关三小;利辛考区10个,分别为:利辛一中、利辛高级中学、安徽亳州能源学校、利辛中学A区、利辛中学B区、利辛二中、利辛四中、利辛七中、利辛县向阳路中学、利辛八中。考生可于开考前一天下午实地查看各考点内的考场。

今年的中考时间为6月14日至16日,共三天,所考科目包括语文、数学、外语、道德与法治和历史、物理与化学、国学经典,由省教育厅统一组织命题。体育与健康考试,理科实验操作考试已于4月20日前完成,其成绩均计入中考总分。

需要提醒考生注意的是,语文、数学、外语、物理、化学实行纸笔闭卷考试,道德与法治、历史实行纸笔开卷考试。语文考试允许使用正版学生字典。道德与法治、历史考试允许携带教科书等相关资料。各学科考试均不允许使用计算器。

(记者 郭玉岩)

禁烧巡查除隐患

本报讯 6月10日上午,由于禁烧巡查人员的及时发现与制止,谯城区大杨镇韩老家村避免了一场安全隐患的发生。当日上午8时许,韩老家村禁烧巡查人员巡查到该村翟楼时,在南北路西一地块西端,看到有几个人在地里用锨挖土,经验丰富的巡查人员当即判断,可能是在挖墓,并随即和村主要负责人取得联系,询问挖土原因。

随后,镇村网格包保人员赶到村部,商讨应对措施。一是要求人员要立即到达现场;二是消防器材、应急水车要到达地块指定位置,三是要向执事人说明原因,为了安全,不得在坟地放炮、烧纸和吸烟。据了解,事主是来自城区的一家临时迁坟人员。

工作人员赶到现场时,两口棺材已运到墓地附近,一盘炮放在地头,有几个男人站在地头吸着烟。在墓地北边,还有一块麦子没有收割,墓地南侧一车棚下,数人正准备焚烧冥币。村负责人找到事主说明情况。事主表示,“请你们放心,我们一定给予大力配合”。此时已是上午10点多钟,气温高,洒水车和灭火器材停放在地头,5名干部现场监督。

上午11时许,丧事结束。事主没放一盘炮,没烧一张纸,巡查人员确定没有任何隐患后,才放心地离去。

(杨本信 张静)

马娜娜:为流浪动物安个家

在不少城市的大街小巷,均会有流浪动物,一些爱心人士将他们领回去,当作家人一般对待,涡阳县居民马娜娜便是这样的一员。从2017年以来,她收养了几十只流浪动物,为此,还专门开了一家便利店,腾出一部分空间作为小动物们的“家”。她表示,任何生命都应该值得善待,这些被遗弃的小动物,如果我不疼他们,就真的没人疼他们了。

开家便利店 只为收养流浪动物

6月10日上午9点多,马娜娜来到了自家的“See you tomorrow”便利店中。在店里,喂养着6只流浪狗和2只流浪猫。到了之后,她先将宠物盆中的食物和水换成新的,又拿出小药壶,针对店里几只患有皮肤病的小狗,开始为他们喷药、上药。之后,便是一天中最消耗体力的工作——遛狗。

“现在我店里有6只狗,家里还有6只,我要分批遛他们。每天遛狗要跑4趟。”马娜娜说。马娜娜今年38岁,从小就非常喜欢小动物,收养流浪动物是从2017年年初开始的。由于家中场地有限,她特意开了这家便利店,并腾出一部分空间用于收养流浪动物,并销售宠物用品。

两年多的时间下来,位于涡阳县雒河路的这家便利店收入只能勉强维持着,很多时候更是马娜娜自掏腰包,为这些流浪动物治病、喂食等。对此,她的家人也一直是“保持沉默”的态度。丈夫知道她喜欢小动物,没有反对,但也没有支持。他只希望,马娜娜不要因此过于劳累。

两年收养流浪动物100多只

不仅仅是马娜娜一人在为流浪动物出力,她的两名好朋友刘萍和豆豆也一起参与其中。两年多的时间内,三人一共收养流浪动物100多只。有些动物治愈之后,都找到了新的归宿,送到了新的主人家中。

目前还剩下30多只小狗和小猫无人认领,马娜娜透露,这些小动物多数是老弱病残,或者品种不太好的动物。由于三人家中场地有限,于是集体出钱租了一处院子,专门作为流浪动物的家,她们还专门花钱雇了一个人来照顾这些动物。每天按时喂食、喂水、打扫卫生等。

在便利店中,剩下的也都是病号和老年动物。豆豆为他们取名“臭蛋”“破烂”“果冻”等。每一只小动物的名字都和捡到他们时的情形和状态息息相关。“只要他们来到了我这里,我就会把他们当作家人一样对待。不会再将他们二次遗弃。”马娜娜说。



马娜娜正在为患有皮肤病的小狗喷药

“我们不疼,没人疼他们”

记者了解到,目前,国内在流浪动物保护机制上还不够成熟。不管是从社区教育、领养教育、救助流程等维度看,都显得稚嫩很多。许多收养流浪动物的组织和人士都是自掏腰包,利用工作之余的时间进行照顾和看护他们。马娜娜收养了两年的流浪动物,目前,已经被许多人熟知,甚至有的人捡到了流浪狗后,会直接送到她的便利店里。

“我记得有一次早上的时候,我刚来到店里,看到门口放了一个纸箱,里面有一只狗狗。”当时的

马娜娜既心疼又无奈。流浪动物越来越多,她压力也越来越大,但是又不忍心看着他们被遗弃。“如果我们不疼,就真的没人疼他们了。”她说。

两年多的时间里,马娜娜、豆豆和刘萍三人花费在流浪动物身上的费用已经高达六七万元。面对沉重的负担,她们也想过放弃,但是每次看到小动物们可爱的模样,又实在狠不下心。她们表示,无论是“纯正的血统”,还是“平凡的出身”,每一个小生命都值得被善待。

(记者 刘心珠 文/图)

逃犯回家收麦被抓

本报讯 6月3日,蒙城县公安局王集派出所民警赶赴蚌埠市怀远县,成功抓获一名回家收麦的涉嫌伤害他人的网上逃犯施某利。

今年2月份,施某利春节到蒙城县王集走亲戚,和表兄弟单某国、张某柱一起在集镇上购买绿豆饼时,与摊主张某斌发生争执,产生厮打。张某斌面部被打伤,后被鉴定为轻伤二级。事后施某利一直未投案,蒙城县公安局遂将其列为网上逃犯。期间,王集派出所民警联合施某利所在地的派出所民警多次实施抓捕,终因其长年不在家未能成功。

经了解,施某利多年前离异,家中只有一位年过八旬的老母和两个年幼的孩子,家里还种了几亩麦子,他回来收麦的可能性很大。民警决定利用这次机会再次实施抓捕。6月3日,王集派出所民警一行着便装前往嫌疑人施某利老家。在去往施某利母亲老房子的一段坑洼不平的小路上,与路边三轮车错车时,高度警惕的民警一眼便认出三轮车内的驾驶员就是嫌疑人施某利。民警尾随嫌疑人至一无人的板房门口时,快速将车横停到嫌疑人的三轮车前,成功将其抓获。目前,该案正在进一步审理中。

(魏欢欢 于林才 记者 郭玉岩)

流动大排档有了“家”

本报讯 谯城区城市管理局在市区人民东路和建安南路增设了两处临时便民服务市场,建安南路的便民服务市场到了夜晚,便成了“建安大排档”,成为“吃货”的好去处,有效解决了流动商贩和占道经营问题。

新增的大排档区域划分清晰,统一前厅后灶,透明式灶房都安装了油烟净化器。据该局副局长赵峰介绍,这个2400多平方米的市场共规划了17家摊位,引入了原魏武美食广场和一些路边排档,餐饮从业者统一办理了健康证,菜品进货均通过正规渠道,市场监督和环保部门等也会定期进行检查。

来此用餐的市民周玉柱表示:“这里看起来比较干净,卫生状况比之前的路边摊让人放心,而且价格也比较便宜。”为流动大排档安家之举也得到了商家的赞许。薛宏伟经营大排档多年,以前到处“打游击”,他说:“政府部门组织我们在这里经营,也不收租金,各种设施也都齐全,我可以安安稳稳地干生意了。”

据了解,该局还将在人民西路、和平路、汤王大道等区域新建3处临时便民市场,使流动摊点定点化、定点摊点规范化,方便市民生活。

(王晓东 记者 路振杰)

公益广告

再没有资源容你浪费……



中宣部宣教局 中国文明网